

# 定向生预科生农林院校三大类别 可能降分录取 最高可降80分



考生和家长在高招咨询现场记录着各大高校招生情况

►河南2019年高招第二次填报志愿正在进行。在本批填报的一本、二本院校当中,定向就业、小学全科教师等定向生、部分高校针对少数民族考生或边防子女招收预科班,以及农林类院校,这三大类别的招生有些可能会降分录取,民族预科班最高可降80分录取。提醒符合条件的考生可以关注相关政策,不要错过机会。

□东方今报·猛犸新闻记者 张静/文 沈翔/图

## 河南高招第二次志愿 今日18时截止填报

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

河南省2019年高招第二次志愿填报将于7月4日18时截止。提醒尚未完成本科一批、本科二批和地方专项计划本科批志愿填报的考生,抓紧时间填报,并且不要忘记在7月6日~8日签字确认。

## 第二次志愿填报今日18时截止 6日~8日签字确认

今年,我省高招第二次志愿填报包括本科一批、本科二批和地方专项计划本科批志愿。志愿按照规定,网上填报志愿,考生必须在规定时间段内完成志愿填报,填报时间截止前可以进行不超过两次的修改,以网上最后一次保存的志愿为准,填报时间截止后将无法更改。

网上填报志愿后,县(市、区)招办将依据考生网上最后一次保存的志愿信息,打印出志愿表,考生须在规定时间内到县(市、区)招办签字确认,并存入考生档案。志愿经考生签字确认后,录取时不得放弃。此次志愿填报,考生须在7月6日~7月8日对网上填报的志愿进行书面签字确认。

## 本科一批录取将于15日开始

按照规定,今年高招本科一批录取工作将于7月15日~7月20日进行,参与录取的是“双一流”建设高校和部分经我省批准的高校本科专业;特殊类型招生(含自主招生、高校专项、高水平艺术团、高水平运动队)同批进行。地方专项计划本科批将于7月20日进行录取工作。本科二批将于7月25日~7月29日进行录取工作,本批次参与录取的院校是一般本科院校(专业),独立学院、民办院校的本科专业及经我省批准在该批录取的高校本科专业。

按照规定,录取时对生源不足的学校,公开征集志愿。届时未被投档且满足成绩等条件要求的考生可以选择填报征集志愿。考生应确认自己尚未被任何院校录取,已被录取、预录取及阅档状态的考生不可填报。剩余计划量大的院校或专业可能会降分征集志愿,考生应进一步查阅拟报高校招生章程的对应内容,全面了解专业情况和学费标准。征集志愿投档时,以当次征集的志愿为投档依据,即使原来报有这些学校志愿,也须重新填报。除了艺术类外,征集志愿均按平行志愿投档。

本科一批和地方专项计划本科批征集志愿时间为7月21日8:00~18:00,本科二批征集志愿时间为7月30日8:00~18:00。

### 【定向生】

#### ◎定向西藏的可在本校调档分数线下40分以内补充投档

定向就业招生专业在本科一批、本科二批等实行平行志愿的批次中,须填报在相应批次所规定的定向志愿栏中;在设有第一志愿的顺序志愿批次中,定向就业招生专业填在相应批次的第一院校志愿栏中。

高校根据考生定向志愿择优录取。学生录取为定向生后,入学报到前应与培养学校和定向就业单位签订定向就业协议,学生毕业后按定向就业协议到定向单位工作。高校对无故拒签协议的已录取学生,取消其当年各批录取资格。定向西藏就业招生计划只招应届高中毕业生,填报这些志愿的考生,须写出书面申请,并由考生家长或监护人签署意见(考生本人、家长或监护人亲笔签名),交县区招办逐级转交省招办扫描进入考生电子档案。

按照规定,定向就业招生计划在本校调档分数线上不能完成计划的,可在本校调档分数线下20分以内、同批录取控制分数线以上补充投档,定向西藏的可在本校调档分数线下40分以内补充投档。

#### ◎定向西藏就业:一本共计划招30人

今年,一本批次中,定向生均是定向西藏就业,文理科共计划招30人。

文科共计划招28人,河南师范大学招定向西藏就业的学生6人;理科中,武汉大学4人,厦门大学4人,中国农业大学2人,河南师范大学12人。

本科二批计划招定向生42人,也是全部定向西藏就业。其中,文科25人,理科17人。招生专业全部为师范类。

### 【预科班】

#### ◎公示合格的少数民族考生 可填报民族预科班志愿

在我省本科一批、二批批次,有不少高校面向少数民族考生招民族预科班。按照规定,在相应批次设民族预科班志愿,可填报1个志愿。经省招办审核、公示合格的少数民族考生方可填报。

民族预科班招生

随高校相应的批次录取。本科预科班、专科预科班、民族班录取分数线分别不得低于所在批次有关高校提档分数线以下80分、60分、40分。我省高校如果生源不足,剩余计划全省统一调整使用。

预科阶段培养实

行相对集中办学,被预科班录取的考生持录取通知书到指定的预科培养学校报到,先在预科培养学校集中进行1年~2年预科阶段学习。学生预科结业考核合格者,由招生学校发本(专)科录取通知书。

#### ◎民族预科班一本计划招50人 面向边防子女的预科班文理共计划招11人

今年,11所院校民族预科班拟在河南招700人,其中本科一批计划招50人,本科二批计划招650人,全部为省内高校。

本科一批预科班录取院校为河南师范大学,在我省计划招50名少数民族考生,文理各25名。

本科二批预科班共计划招650名少数民族考生,其中,理科395人,文科255人。其中,洛阳师范

学院文科30人理科20人,许昌学院文科15人理科20人,商丘师范学院文科各15人,周口师范学院文科15人理科20人,南阳师范学院文科35人理科45人,南阳理工学院文科60人理科80人,河南财经政法大学文科20人理科33人,郑州航空工业管理学院文科35人理科77人,华北水利水电大学理科35人,河南城

建学院文科10人理科30人,郑州师范学院文科各20人。

本科二批一些学校的预科班,只招边防子女考生,共计划招生11人,其中理科6人,包括:西安邮电大学2人,长春工程学院3人,桂林电子科技大学1人;文科5人,包括:西安邮电大学1人,烟台大学1人,桂林电子科技大学1人,西华大学2人。

### 【农林院校】

#### ◎农、林院校第一志愿如生源不足调档比例降分幅度不超过20分

政策规定,各批(不含艺术、体育等提前批及对口、专升本)农、林院校第一志愿如生源不足调档比例的情况下,可在相应

批次录取控制分数线下降分投档,降分幅度不超过20分,由高校择优录取。

今年,在我省招生的院校中,认可该项政策的有47个招

生单位。提醒考生在选择报之前,可以登录相关院校网站查阅招生章程,结合《招生考试之友》公布的院校和相关信息,进行填报。